
Ο  αφανισμός  των  Χριστιανών  στη  Μέση  Ανατολή - Η 
κραυγή  αγωνίας:  «Δείτε  μας  έστω  ως  απειλούμενα 

είδη». 
 

 
 

«Δεν πιστεύω σε αυτές τις δύο λέξεις «ανθρώπινα δικαιώματα» , δεν 
υπάρχουν ανθρώπινα δικαιώματα εδώ. Στις χώρες της Δύσης υπάρχουν 
δικαιώματα για τα ζώα, στην Αυστραλία φροντίζουν τα βατράχια … Κοιτά-

ξτε μας ως βατράχους, θα το δεχτούμε. Απλώς προστατεύστε μας ώστε να 
μείνουμε στην Γη μας» αυτά είναι τα δραματικά λόγια, η κραυγή αγωνίας 
ενός Ορθόδοξου Ιερέα στην Μοσούλη περιγράφοντας την κατάσταση που 
επικρατεί για τους Χριστιανούς στην Μέση Ανατολή 

«Η απειλή για αφανισμό των πάντα προκαλεί περισσότερη συγκί-
νηση» από τις απειλές για την εξαφάνιση των χριστιανών στη Μέση Ανα-

τολή σχολίασε χαρακτηριστικά ο Γαλλολιβανέζος συγγραφέα Amin Maa-

louf στην γαλλική εφημερίδα Le Temps. 
«Αλλάξτε πίστη, πληρώστε ή θα πεθάνετε». Πριν από πέντε χρόνια, 

αυτή ήταν η «επιλογή» που έδωσε το Ισλαμικό κράτος (ISIS) στους χρι-
στιανούς στο στην Μοσούλη, την τρίτη (τότε) μεγαλύτερη πόλη του Ιράκ: 
είτε να αγκαλιάσει το Ισλάμ, είτε να πληρώνει θρησκευτικό φόρο ή να 
πεθάνει. 

Στη συνέχεια, ο ISIS σημάδεψε χριστιανικά σπίτια με το αραβικό 
γράμμα ñ (N), το πρώτο γράμμα της αραβικής λέξης «Nasrani» («Nazare-

ne» ή «Christian»). 
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Οι Χριστιανοί συχνά δεν είχαν άλλη επιλογή μπορούσαν από τα 
πάρουν τα βασικά τους υπάρχοντα και να φύγουν από μια πόλη που είχε 
φιλοξενήσει τους Χριστιανούς για 1.700 χρόνια 

Δύο χρόνια πριν, ο ISIS νικήθηκε στο Μοσούλη, ωστόσο οι εξτρε-

μιστές είχαν πετύχει τον αρχικό τους στόχο: να αφανίσουν τους Χριστια-

νούς. 
Πριν από την άνοδο του ISIS, υπήρχαν πάνω από 15.000 χριστιανοί 

εκεί. Τον Ιούλιο του 2019 ανθρωπιστικές οργανώσεις αποκάλυπταν ότι 
μόλις 40 Χριστιανοί έχουν επιστρέψει. 

Μόνο στην Μοσούλη 45 εκκλησίες καταστράφηκαν ή βανδαλίστη-

καν. Καμία δεν έμεινε ανέπαφη. 
Η τύχη των Χριστιανών στην Μοσούλη είναι παρόμοια με αυτή και 

στις άλλες πόλεις του Ιράκ. 
«Η Διεθνής Ένωση Προστασίας της φύσης έχει αρκετές κατηγορίες 

για να καθορίσει τον κίνδυνο εξαφάνισης που αντιμετωπίζουν σήμερα 
διάφορα είδη», γράφει ο Benedict Kiely, ο ιδρυτής του Nasarean.org, ο 
οποίος βοηθά τους διωκόμενους χριστιανούς της Μέσης Ανατολής. 

«Χρησιμοποιώντας ένα ποσοστό μείωσης του πληθυσμού, οι κατη-

γορίες κυμαίνονται από ευάλωτα είδη(μείωση 30-50%),  κρισίμως κινδυ-

νεύοντα (80-90%) και τελικά εξαφανισμένα. Άρα οι Χριστιανοί με ποσοστό 
83% ανήκουν στα κρισίμως κινδυνεύοντα είδη». 

 

 

 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/orthodoxes-provoles. 

 

 

 

 

 

Πηγή :   https://impantokratoros.gr 
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